

含金24K? 二手平台小米车标卖数千元

律师:盗窃车标可构成盗窃罪或故意损坏财产罪,如果为假车标则涉嫌侵犯专利



某二手平台有许多用户发布小米SU7 Ultra车标商品图。

视频截图



扫码看视频

“小米SU7 Ultra车标,发货时间7天内,找车不易望谅解。”

“小米SU7 Ultra车标,原装,维修拆机车标,24K金,带原盒,慎拍,需要25天内发货。”

3月12日,三湘都市报记者某二手平台上看到,有许多用户发布小米SU7 Ultra车标商品,售价在百余元至数千元不等。“现抠吗?”“这就抠了?”“有货吗?”记者注意到,多个带有“小米SU7 Ultra车标”等关键词或详细内容介绍的商品下方,有许多网友询问卖家相关情况。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 叶竹

“一比一复刻”“下单即刻行动找车”

卖家:已有客户反馈使用图

一名上架“小米SU7 Ultra车标”并标价298元的卖家介绍,所卖“车标”为一比一复刻,并出示了客户反馈使用图。另外一名给同款“车标”标价1980元的卖家在详情页面中介绍:“因为找车,发货时间15天内,下单即刻行动,找车不易望谅解。成色几乎全新,原装正品,喜欢的朋友可以直接拍下。”记者发消息询问该“车标”更多信息,但未收到回复。

此前就有不少车主担心小米SU7 Ultra的24K金碳纤维车标会被抠,小米CEO雷军也回应了众多网友关心的车标问题,多次呼吁大家不要抠标,“小米SU7 Ultra金标真的是24K金,镀了24K金。抠标是违法的,上面的金也不值得去违法”。

另据小米REDMI产品经理胡馨心介绍,她从小米SU7 Ultra产品经理处了解,小米SU7 Ultra车标24K金的价值特别考虑过足够达到盗窃量刑标准,不要惦记抠车标这事。

也有相关人士建议车主开启哨兵模式,“现在的金价大家都知道的,整车算80万元,走保险维修,定损金额没准不低,如果还伤了漆、

伤了前机盖、伤了……只能说这‘很刑’……”

**律师:盗窃真车标可能构成盗窃罪
制造售卖假车标涉嫌侵犯外观专利**

记者还注意到,还有“9.9元假SU7 Ultra车标”等相关话题引发热议。就二手平台有用户发布小米SU7 Ultra车标商品的情况,三湘都市报记者采访了律师。

“如果是真车标,且车主自己从车上抠下来销售,不违法,因为车标的使用权随着车辆的售出已经归车主所有,车主有权处置;如果是盗窃的车标,则可能构成盗窃的行政违法或盗窃罪,需要看车标价值,盗窃罪在全国的最低立案标准是1500元,甚至有可能同时构成故意损坏财产罪。”湖南泓锐律师事务所匡俊强向记者介绍,“如果是假车标,则可能涉嫌侵犯外观专利,看品牌有没有申请相关专利,法定赔偿数额三万元以上五百万元以下,故意侵犯且情节严重的,赔偿数额可以在前述标准上提高一倍以上五倍以下;如果把车标贴在其他同类或近似物品上销售,则可能侵犯商标权,严重的构成假冒注册商标罪,构罪条件之一是违法所得数额在三万元以上或者非法经营数额在五万元以上的。”

消防行动 株洲:饭店门窗设置影响逃生障碍物被罚

近日,株洲石峰区田间渔村因在门窗上设置影响逃生和灭火救援的障碍物,被消防部门依法处罚款人民币伍仟壹佰元整的行政处罚。

前期,石峰区消防救援大队对田间渔村进行检查时发现,在门窗上设置影响逃生、灭火救援的障碍物,违反了《中华人民共和国消防法》第二十八条之规定,存在较大的消防安全隐患。大队依法对该单位进行了立案查处并调查取证,经询问调查、集体讨论,决定下发《行政处罚决定书》,以上

事实有《消防监督检查记录》、现场照片和视频等证据证实。根据《中华人民共和国消防法》第六十条第一款第(六)项和《湖南省消防救援机构行政处罚案件裁量指导意见》第二十二条之规定,决定给予石峰区田间渔村罚款人民币伍仟壹佰元整的行政处罚。

目前,饭店已按要求整改完毕。场所负责人表示在今后工作中,认真汲取教训,严格落实消防安全主体责任。

■通讯员 姜娜



电钻、水管都能共享

小区共享工具柜成居民“百宝箱”



扫码看视频

“自从小区有了共享工具柜,生活中遇到的小麻烦,都可以自己拿工具解决了。”3月12日10时,长沙市开福区东风路街道德雅路社区居民杨先生从共享工具柜中借出一把起子。在共享经济的浪潮下,共享单车、共享充电宝等早已为大众所熟知。德雅路社区邮电小区别出心裁,将共享概念引入居家生活,设备齐全的共享工具柜,为居民们的生活提供了便利。

共享工具柜成居民“百宝箱”

“共享工具柜是我们社区党员和居民共同商议的。”德雅路社区党建专职副书记梁珊珊介绍,此前邮电小区居民频繁反映楼道被占用,既影响通行又存在安全隐患,而年轻租户却常因临时需要工具四处求借,共享工具柜的设想应运而生。

记者看到,设置在楼道的共享工具柜里面整齐摆放着各式各样的工具,有插座、锤子、起子、应急灯、小电钻、水管等。“涵盖了日常生活维修的常见品类,在日常使用中,年轻租户是共享工具柜的主要受益群体。”梁珊珊告诉记者,很多年轻租户由于搬家频繁等原因,家中没有常备各类工具,遇到安装小物件、修理家具等情况,共享工具柜就成了他们的“百宝箱”。

“共享生活”激发居民互助热情

“共享工具柜可持续运转,离不开社区居民的深度参与。”梁珊珊感慨,共享工具柜不仅方便了居民借用,还激发了居民们的互助热情。许多家庭将家中闲置的工具贡献出来,为共享工具柜“添砖加瓦”,不仅充实了共享工具柜,更营造了互帮互助的良好社区氛围。

“社区为我们解决了很多难题,感谢工作人员的贴心,也感谢邻里之间的互帮互助。”小区居民胡翠英感慨道,很多小区邻里之间“门一关,互不相识”,而德雅路社区邻里关系越来越和谐亲密。

梁珊珊表示,东风路街道有“共享东风”项目,德雅路社区也将组建党建义务巡逻队和志愿帮扶队,进一步拓展共享服务的范围,将关注居民更多样化的需求。例如,针对老年人的理发需求,以及居民家中的清洁需求等,组织志愿者提供上门服务。“志愿服务同样不局限于本社区,若其他小区有需要,也将实现资源共享,让更多居民享受到便利。”梁珊珊说。

■文/图/视频 三湘都市报全媒体记者 高煜棋
通讯员 冯瑶瑶 刘艺博



居民在共享工具柜借取工具。